

Zpravodaj

ÚNOR 2024

CHOCENICE • KOTOUSOV • CHOCENICKÁ LHOTA • ZHŮŘ

STAROSTŮV ÚVODNÍK

Pravidelně vás ve zpravodaji seznamujeme tím, co je u nás v obci za novinky a výjimku neučiníme ani v tomto zpravodaji.

Od vydání loňského zpravodaje v listopadu utekly zase tři měsíce a dostali jsme se do roku nového. Chtěl bych vám tedy úvodem popřát, aby tento rok byl ještě lepší než ten předešlý, abyste žili všichni ve zdraví, ve štěstí a vše se vám dařilo tak, jak si představujete.

Konec loňského roku proběhl ve znamení obvyklých oslav a Vánoc. Začátkem prosince jsme uspořádali již standardní rozsvícení vánočního stromku, který jsme tentokrát opatřili z vlastních zdrojů - lokality bývalého hokejového hřiště, kde je vysázeno několik smrků a jeden z nich jsme vybrali, abychom nemuseli porážet strom v lese. Strom byl sice poněkud menší než v předchozích letech, ale splnil svůj účel a spolu s betlémem se stal oblíbeným místem návštěv našich spoluobčanů, především malých dětí. Samotná oslava rozsvícení vánočního stromu se nesla v duchu sněhové kalamity, jakou jsme již dlouho nezažili, a tak namísto avizovaného

profesionálního občerstvení se akce museli ujmout naši zastupitelé.

Husté sněžení nezabránilo ve vystoupení jak našich dětí z mateřské a základní školy, ale ani nově ustanovenému sboru, který si oficiálně říká „Choceničtí slavíci“. Lehce jsme změnili dispozici oslav a veškeré akce proběhly v prostorách mezi obecním úřadem a školou na asfaltu. Padající sněhové vločky jen podtrhly atmosféru Vánoc a akce byla dle mého názoru úspěšná. Chystali jsme ještě jednu akci na 23. prosince, kde jsme chtěli udělat malé předvánoční posezení před obecním úřadem, avšak tragická událost z Filozofické fakulty v Praze a následně vyhlášený státní smutek nám v tom zabránili. Štědrovečerní pochod na Chlumek proběhl taktéž v poněkud jiné formě, neboť s ohledem na nepřízeň počasí nakonec akce skončila před obecním úřadem, tedy i tam, kde začala. Na akci přišlo téměř 60 zájemců. Po Novém roce pak přišla Tříkrálová sbírka, kterou pomáhají zorganizovat členky zastupitelstva a Dáša Jandová s Olgou Šváchovou. Po obci chodilo 9



koledníků, kteří vybrali přes 20.000,- Kč pro Diecézní charitu v Plzni. O tuto akci je již pravidelný zájem a pro příští rok plánujeme, že by se jedna trojice vydala i do Chocenické Lhoty.

V lednu proběhl obvyklý Myslivecký ples, a to v prostorách bývalého ERKA, s bohatou účastí a pravděpodobně šlo o jediný ples v této sezóně s tím, že prostory sálu obecní hospody nejsou způsobilé díky rekonstrukci ke konání těchto akcí.

Pokud jde o rekonstrukci hospody a sálu, pak je nutné uvést, že jsme vlastními silami vybourali to, co muselo v rámci rekonstrukce ustoupit, případně upravit a opravit to, co nevyhovovalo. Problém v prostoru hospody je nesporný fakt, že od výstavby budovy v roce 1976 se několikrát změnilo využití této budovy, a tak docházelo k různým zásahům, přístavbám, úpravám, které v samém důsledku znamenaly, že nikdo nevěděl, co odkud kam směřuje a většina prací byla provedena bouráním a nekvalitně místy až neodborně. Tak nám nezbylo než vyměnit kompletní elektroinstalaci v celém prostoru, opravit některé odpady, srovnat zdi, z nichž některé byly křivé, odstranit některé dlažby z podlah

a podobně. Navíc jsme zjistili, že například strop, jak v lokálu, tak ve výčepu, nebyl vůbec odizolován, a tedy všichni hostinští topili tzv. jak se říká „Pánu Bohu do oken“. Taktéž jsme se rozhodli proto zapustit veškeré instalace a vedení do stěn či do podlah tak, aby bylo veškeré prostory možno lépe uklízet. Když jsme dokončili tyto práce, mohli jsme přistoupit na finální úpravu povrchu, zedníka jsme vybrali Josefa Loudu ze Zhůře. Ten nyní pokládá dlažby a obklady stejně jako zatepluje strop v lokále a ve výčepu. Až svoje práce dokončí, osadí se kuchyňské zařízení, které nám již bylo dodáno. Zároveň s tím jsme objednali akustickou mezistěnu mezi přisálí a sál, tak aby bylo možné prostory oddělit a případný provozovatel mohl v těchto prostorách podávat jídla. Zároveň jsme vyměnili i veškeré dveře tak, aby prostor byl sjednocený a všude byly osazeny stejné dveře.

Na akci jsme požádali o dotaci z Plzeňského kraje a náklady na opravy prostor včetně materiálu dosahují částky téměř 750.000,- Kč a požádali jsme tedy o maximální možnou dotaci tedy ve výši 500.000,- Kč. Začátkem dubna zjistíme, v jak velké výši nám bude dotace z Plzeňského kraje poskytnuta. Každopádně



i bez obdržené dotace bylo nutné jednotlivé práce udělat, neboť hospoda skutečně byla ve stavu, který lze nazvat dezolátním.

Pro Vaši informaci pouze uvádím, že např. akustická dělicí stěna vyjde obec na cca 400.000,- Kč a nahradí starou rozpadlou koženkovou rozdělovací stěnu, která nejen, že neizolovala hluk, ale ani teplo. Do budoucna nás bohužel bude čekat ještě i zateplení sálu stropu v sálu a předsálí, kde je situace stejná jako byla v hospodě, a je otázkou, zda bychom měli přebrousit stávající parkety či je v budoucnu vyměnit, to jsou však náklady, které v současnosti nejsou nutné pro znovuoctvení hospody, když o to nám jde zejména. Věříme, že nově zřízená kuchyně pro až 200 obědů denně by mohla přitáhnout zájemce, kteří by začali hospodu provozovat tak, aby kromě piva v ní bylo možné si zakoupit i oběd či večeři a kam by mohli chodit všichni

za kulturou, a to nejen místní, ale i přespolní, kteří obcí projíždějí.

Letošní zvláštní zima nám nepřinesla mnoho práce s údržbami komunikací, v podstatě jsme vyjeli dvakrát, a to jednou při velké sněhové kalamitě v prosinci a jednou v lednu, kdy nasněžilo několik centimetrů sněhu. Zaměstnanci obce tedy většinu času věnovali pracím v hospodě s tím, že nyní již opravují oplocenky zasazené v lese, kde několik stromů vždy spadlo na oplocenku a porušilo ji, a pokud bychom oplocenky neopravili, hrozil by okus stromů zvěří. Chtěli bychom ještě do konce března ořezat náletové dřeviny a upravit si veřejné prostory tak, aby bylo možné udržívat v létě s naší komunální technikou. Zvažujeme podání žádosti o dotaci na pořízení nového traktoru pro les a obec, neboť stávající máme již pět roků a v důsledku poměrně extrémního zatížení při jeho využívání v lese se začínají hromadit na něm opravy, a tedy by bylo vhodné pořídit traktor nový a tento ještě výhodně prodat.

Připravujeme autobusovou zastávku u zámku, kde máme hotovou dřevěnou konstrukci včetně zemních patek a objednááme sklo na střechu a záda zastávky.

Počátkem ledna jsme podepsali novou smlouvu o dílo se zhotovitelem projektové dokumentace pro rozšíření vodovodu a vybudování kanalizace včetně čističky odpadních vod pro spojené řízení s tím, že dílo by mělo být



hotovo do konce června tohoto roku. Nechali jsme vypracovat projektovou dokumentaci pro opravu sociálních zařízení ve škole a školce, kde předběžné náklady činí 1,6 mil. Kč. Protože situace v objektu školy a školky není akutní, chceme vyčkat vysáání příslušné dotace, ke které by mělo dojít pravděpodobně na podzim tohoto roku, aby nám s investicí pomohl stát.

Závěrem chci ještě zmínit povedený masopustní průvod, kterého se zúčastnilo přes 50 účastníků v masopustních maskách. Chtěl poděkovat nejen jim, ale i těm, kteří jim poskytli občerstvení na jejich „náročné“ cestě po obci a dále i všem, kteří pomohli akci zorganizovat.

Vlastimil Štětina
starosta obce

Informace ze sběrného dvora a o obecním rozhlasu

Mnozí jste již jistě zaznamenali, že je možné si přehrát poslední hlášení obecního rozhlasu, pokud jej nestihnete vyslechnout živě. Odkaz na poslední hlášení obecního rozhlasu je na stránkách obce, a to na adrese:
https://obecnirozhlaz.cz/posledni_hlaseni.php?obec=chocenice

V současnosti většina občanů hradí poplatek za takzvané odpadové hospodářství, případně doplácí za odvoz komunálního odpadu z popelnic. Přitom mnozí z Vás jistě postřehli, že se jako každoročně služba za odvoz komunálního odpadu zdražila. Pro informaci uvádíme, že obec za loňský rok vynaložila za odvoz smíšeného komunálního odpadu z popelnic



částku 479.446,- Kč a za odvoz odpadu ze sběrného dvora 572.657,- Kč, tedy dohromady 1.052.103,-Kč. Proti tomu příjmy od poplatníků za odvoz komunálního odpadu činili 497.973,- Kč a za prodej druhotných surovin částku 18.070,- Kč. Obec doplácí ze svého rozpočtu na provoz sběrného odpadu částku 536.080,- Kč.

K tomu je třeba uvést, že sběrný dvůr slouží pouze pro obyvatele Chocenic, Zhůře,

Kotousova a Chocenicé Lhoty pro tříděný komunální odpad, nikoliv pro odpad vzniklý v souvislosti s podnikatelskou činností (podnikatel by musel mít s obcí uzavřenou zvláštní smlouvu) nebo při bourání staveb, zemních pracích apod., kdy pro tyto účely je nutné sjednat si odvoz odpadu individuálně a na svůj účet.

*Radek Keller
místostarosta obce*

Zpráva o činnosti MS Hubert Chocence z. s.

Konec mysliveckého roku našeho spolku se pomalu blíží ke konci. Dovolte mi o krátké shrnutí a ohlédnutí se za tímto rokem.

Myslivecký spolek Hubert Chocence se již tradičně podílel na dětském dni, který se konal 17. 6. 2023. Pro děti byla připravena střelba ze vzduchovky, poznávání místní

fauny a flóry, a nakonec chůze na chůdách. Naši členové a honci se taktéž v loňském roce zúčastnili několika brigád sběru kamene na polích v okolí Chocenic za spolupráce se Zemědělskou společností Komorno. Pro bezpečnost provozu v úseku mezi Kotousovem a Chocenicou Lhotou byl spolkem obnoven



tvz. „pachový ohradník“, který slouží svým pachem k odpuzování srnčí a černé zvěře a eliminuje tím střet zvěře s automobilem.

Po několikaleté pauze myslivecký spolek uskutečnil hon na kachny, který předcházelo pořízení 300 ks kachňat a jejich příkrmování do podzimních měsíců. Hon byl úspěšný, vzememe-li v potaz množství kachen, které se na rybníce nacházelo. Akce proběhla v říjnu za krásného slunečného počasí s hojnou účastí hostů. V listopadu byla uspořádána poslední leč, která se taktéž vydařila. Závěr mysliveckého roku zakončil myslivecký spolek bálem, který se uskutečnil 13. 1. 2024. Akce za doprovodu skupiny Orion, bohaté

tomboly a zvěřinových hodů se velice vydařila a věříme, že v následujících rocích tomu nebude jinak.

V zimních měsících až do těch jarních se všichni členové aktivně věnují péči o zvěř. Každý člen příkrmuje a stará se o daný úsek honitby, kde pravidelně nosí do krmelce obilniny, seno a sůl pro srnčí, dančí a zvěř vysokou. Během roku nechybí ani pravidelná údržba krmných zařízení a případná oprava zařízení pozorovacích.

Na závěr bych ráda poděkovala všem, kteří se podílejí na chodu tohoto spolku.

*Ing. Michaela Štětinová
myslivecký hospodář*

Tříkrálová sbírka 2024

Největší sbírková akce v Česku se letos konala po čtyřicetileté pauze. Jsme moc rádi, že obyvatelé naší obce se zapojili do této sbírky již po šesté. Koledníci se opět ustrojili do bílých obleků, nasadili koruny a se zapečetěnými kasičkami

vyrazili koledovat. Poctivě u každých otevřených dveří zazpívali celou koledu My tři králové...

Díky nim a štědrým dárcům se podařilo vybrat krásných 20 942 Kč.



Tříkrálová sbírka přinesla do našich domovů nejen radost ze setkání s koledníky, ale také příležitost poskytnout pomoc potřebným.

Děkujeme všem, kteří se zapojili a ukázali, že i malý příspěvek může mít velký dopad.

Eva Bendová

Rozhovor s pivovarníkem Chrisem Bayerwaldtem ze Zhůře

Jak se dostal Američan do Zhůře? A jak se vám tady líbí?

Do Zhůře jsem se dostal díky tomu, že jsem si vzal za manželku Češku. A když jsme přemýšleli, kde mít rodinu a do budoucna žít,

našli jsme na internetu krásný pozemek, který byl ve Zhůři. Postavili jsme dům a v roce 2008 jsme se do Zhůře přestěhovali. Líbí se mi tu moc, jsou tu bezva lidi.

Kdy jste se rozhodl, že se dáte do vaření piva? Měl jste s tím nějaké zkušenosti?

Vařil jsem pivo už v USA, jak doma v hrnci, tak jsem pomáhal pivovaru v Sacramentu v Kalifornii. V Čechách jsem také vařil pivo nejdřív jako tzv. domovnick a v roce 2013 vznikl pivovar Zhůřák.

Nebál jste se konkurence - 20 km od Plzně?

Ne nebál, vařím jiné styly piva a konkurovat plzeňskému ležáku nechci a ani se to nedá.



Jaký typ pív vyrábíte a v jakém množství?

Vaším jenom speciály, svrchně kvašená piva, styly: ALE, IPA, NEIPA, STOUT. Jsme nanopivovar, náš roční výstav je přes 300 hl.

Kde všude je vaše pivo k mání?

Naše pivo samozřejmě můžete ochutnat u nás v pivovaru ve Zhůří, zahrádku máme otevřenou v pátek a v sobotu od května do konce září. Pivo zavážíme do plzeňských a pražských hospůdek a restaurací jako je Pivstro, Klub malých pivovarů, Beertime a další. Od nového roku spolupracujeme s českým distributorem,

takže naše pivo můžete ochutnat i v jiných městech.

Cítíte se už Zhůřákem?

Ano, i když sousemi by řekli, že Zhůřákem budu až po 25 letech, co budu bydlet ve Zhůří. :-)



Děkujeme za rozhovor

PLÁNOVANÉ AKCE:

Březen

- ◆ 23. 3. Hledání velikonočních zajíčků (od 14 hod.)

Duben

- ◆ 6. 4. Setkání Chocenice, Měcholupy, Ždírec - u sv. Huberta v Chejlavě
- ◆ 30. 4. Stavění májky, pálení čarodějnic

Květen

- ◆ 8. 5. Chocenická šlápota (sraz 9.00 hod.)
- ◆ 18. 5. Okrskové cvičení hasičů

Upozornění

Od počátku března bude každý pátek prodávat své mléčné výrobky před hospodou v Chocenících Jindřiška Jandečková (Zwrtková).

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Narozeniny

Leden

Matasová Helena, Chocenice 115, 81 let

Únor

Vokáč Jan, Kotousov 2, 89 let

Zemřeli

Jaroslava Matoušková, Chocenická Lhota 10, 88 let

Obecní zpravodaj pro Chocenice, Kotousov, Chocenickou Lhotu a Zhůř. Listopad 2023-únor 2024, číslo první, ročník VI. Periodický tisk samosprávného územního celku. Vydává obec Chocenice. Vychází jako čtvrtletník. Distribuuje se zdarma do všech domácností v Chocenících, Kotousově, Chocenické Lhotě a Zhůří a do školy v Chocenících. Uzávěrka tohoto čísla dne 15. února 2024. Adresa redakce: Obec Chocenice č. p. 67, 336 01 Blovice, email: r.keller@seznam.cz.

Redakční rada: JUDr. Radek Keller, Eva Bendová, Olga Šváchová. Redakce má právo v případě potřeby příspěvky krátiť a stylisticky upravovat. Registrační číslo MKČRE 23465. Sazba Ing. Petr Slaviček.

Uzávěrka příštího čísla bude 15. května 2024.